

Краевед

О чём могут рассказать курганы

(Окончание. Начало на стр.3)

В п. Смидовиче, в районе Первого озера, памятник археологии расположен в 1 км к северу-северо-востоку от посёлка. Занимает самую первую рёлку за озером, которое начинается сразу за старым (ныне не действующим) кладбищем и тянется с юго-запада на северо-восток. Представляет собой курганный могильник. Открыт в 1960 г., всего в тот год были зарегистрированы 154 курганные насыпи. Памятник датирован X в. и отнесён к культуре амурских чжурчжэней. Ещё один объект, который находится вблизи районного центра, значит как Могильник Подкова. Памятник расположен на левом берегу р. Ин в 3 км к северо-востоку от посёлка. Занимает невысокую режу в местности Подкова, где р. Ин делает крутой поворот, находится примерно в 0,8 км от берега реки. Открыт в 1973 г. В.Е. Медведевым. Представляет собой курганный могильник, состоящий из двух групп курганов. Первая группа объединяет более 60 насыпей, растянувшихся вдоль южного края рёлки более чем на 300 м. Вторая группа включает не менее 15 насыпей, вытянутых с юго-востока на северо-запад, и находится на небольшом рёлкообразном возвышении примерно в 100 м к юго-западу от первой курганной группы. Памятник отнесён к культуре амурских чжурчжэней эпохи средних веков.

В 0,5–0,7 км к северо-востоку от с. Соцгородка имеется памятник археологии под названием Старая Тунгуска. Открыт в 1960 г. Е.И. Ти-

мофеевым. Занимает правый берег протоки Старая Тунгуска, около её слияния с Новой Тунгуской, отделяется от села широким заливом. Предварительно атрибутирован как поселение амурских чжурчжэней, эпоха средних веков.

Вблизи с. им. Тельмана имеется сразу несколько объектов. Поселение Тунгуска расположено в 7–8 км от него, на правом берегу р. Тунгуска, приблизительно в 3,5 км от её устья. Занимает рёлку, вытянутую от берега реки с северо-востока на юго-запад, её высота – 1,5–2,5 м, ширина – 30–40 м, длина – около 120 м. Памятник представляет собой поселение эпохи поздних чжурчжэней. В поселении имелись постройки храмового типа, следы которых в виде четырёх баз были зафиксированы ещё в 1920-х гг., но не сохранились. Также в юго-западной части рёлки с поселением были выявлены и раскопаны три нанайских погребения.

Протока Быстрая или Пемзенская протока находится в 1 км к югу от с. им. Тельмана. Занимает левый берег протоки Быстрой, являющейся рукавом протоки Пемзенской. На территории памятника было расположено оз. Серебрянка диаметром около 60 м, но за годы исследования оно постепенно соединилось с протокой. Участок, занятый могильником, возвышается над берегом, его длина – 120–130 м. Открыт в 1975 г. Ю.В. Васильевым. Предполагается, что относится к культуре амурских чжурчжэней эпохи средних веков.

Третий памятник архитектуры расположен в 1 км к югу от с. им. Тельмана; примерно в 300–500 м к

востоку от протоки Быстрой. Занимает песчаную рёлку высотой около 2,5 м, вытянутую с юга на север. Её северную часть перекрывает полотно железной дороги. В 80 м от насыпи железной дороги рёлка раздваивается. Один рукав уходит на юг-юго-восток, другой – на юго-юго-запад. С запада рёлки расположено заболоченное озеро, с востока – озеро, соединяющееся при большой воде с протокой Быстрой. Открыт в 1983 г. Ю.В. Васильевым. Памятник определён как польцевское поселение конца первого тысячелетия до н.э. – начала первого тысячелетия н.э., как грунтовый могильник уральской культуры раннего железного века.

Четвёртое поселение также расположено в 1 км к югу от с. им. Тельмана, занимает левый берег протоки Быстрой. Открыто в 1983 г. Ю.В. Васильевым. Аtribuтировано как польцевское поселение раннего железного века.

Могильник Большое Озеро находится в 2 км к западу от с. им. Тельмана, в районе 4 км шоссе Хабаровск–Биробиджан, на восточном берегу северной оконечности озера Большого. Открыт в 1988 г. Ю.М. Васильевым. К востоку расположена кочковатая марь с озерцом, которое в периоды наводнений соединяется с Большим озером, к юго-западу находится небольшой залив. Аtribuтирован как могильник культуры амурских чжурчжэней эпохи средневековья.

Наталья СЕРГЕЕВА,
по материалам
из открытых источников.
Фото из архива редакции.

Заседание

Главное помнить

10 августа в здании администрации Николаевского городского поселения состоялось заседание президиума районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооружённых Сил и правоохранительных органов Смидовичского муниципального района во главе с её председателем Валентиной Бардаль. Были рассмотрены несколько вопросов.

Напомним, что ранее организация стала победителем областного конкурса общественных инициатив и получила грантовую поддержку. И потому первым стало обсуждение вопроса, который касался наработок по изданию сборника «Дети войны Смидовичского района». Это поколение наших бабушек и дедушек, у которых война отняла светлое и радостное детство, прервав его 22 июня 1941 года. В настоящее время в районе проживает

более 800 детей войны. После длительных обсуждений было решено – всем ветеранским «первичкам» усилить работу по сбору информации о тех, кому в малолетнем возрасте довелось стать свидетелем тех страшных событий. Узнать о них как можно больше – разобрать семейные архивы и записать всю информацию, которую удастся выяснить.

Следующим на заседании был рассмотрен вопрос о мероприятиях по проведению празднования 76-й

годовщины со дня окончания Второй мировой войны. Было решено провести массовые субботники и благоустроить памятные места. А в начале сентября организовать торжественные митинги, возложения цветов к памятникам и мемориалам погибших воинов-земляков, отдавших свои жизни во имя Победы, и чествования немногих, оставшихся в живых ветеранов, участников Великой Отечественной войны. Они живы, пока мы их помним!

Ольга СЕРГЕЙЦОВА.

Благоустройство

Череда субботников продолжается

В с. Белгородском прошёл субботник, проведённый в череде других, ранее состоявшихся. И вновь на помощь к неравнодушным местным жителям во главе с председателем районного Собрания депутатов Романом Рекрутом пришли сотрудники администрации Смидовичского района, представители местного отделения партии «Единая Россия».

Наведение порядка началось с обкашивания детской площадки на прилегающей к сельскому Дому культуры территории. Пока одни участники вели борьбу с травой триммерами, другие пропалывали клумбы и песочницы, убрали мусор с территории.

Далее началась самая интересная часть праздника труда. Малые архитектурные формы засверкали яркими цветами. Краску предоставило региональное отделение партии «Единая Россия».

Не смогли пройти мимо этого мероприятия и юные жители села Анастасия Нагорная, Данил Пашнин. Девушка помогала красить фигуры на площадке, а юноша вместе с добровольцами наводил порядок на памятном месте, расположенном недалеко от игровой зоны.

Дружным коллективом участники субботника на-



вели порядок ещё на одном участке нашего района. Благоустроительные работы будут продолжены.

Ирина САВЧЕНКО.
Фото автора.

Сельскохозяйственная перепись – 2021

На опрос становись!

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2020 № 1315 «Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года» с 1 по 30 августа 2021 года Хабаровскстатом на территории Еврейской автономной области проводится сельскохозяйственная микроперепись.

В Смидовичском муниципальном районе в ней участвуют все категории сельхозтоваропроизводителей: 3 сельскохозяйственные организации, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 47 некоммерческих объединений граждан и около 5 тысяч личных подсобных хозяйств населения сельской местности.

При этом сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, некоммерческие объединения граждан будут опрошены 100 процентов. Сбор сведений этой категории хозяйств осуществляется путём самозаполнения форм переписных листов с использованием системы веб-сбора Росстата или с помощью специализированных операторов связи, в отдельных случаях – с использованием переписных листов на бумажном носителе.

Информация об объёмах сельскохозяйственной микропереписи по личным подсобным и другим индивидуальным хозяйствам граждан сельской местности собирается путём опроса респондентов переписчиками с использованием также электронных переписных форм на планшетных компьютерах, а в отдельных случаях – с использованием переписных листов на бумажном носителе.

На территории района переписную кампанию осуществляют 10 переписчиков, 2 инструктора, уполномоченный по вопросам сельскохозяйственной микропереписи и его заместитель.

Переписной лист для всех категорий сельхозтоваропроизводителей включает в себя сведения о размерах посевных площадей по группам культур, площадей, занятых плодовыми многолетними насаждениями, а также о поголовье сельскохозяйственных животных.

Кроме того, сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели дополнительно ответят на вопросы, касающиеся условий ведения хозяйственной деятельности.

Хабаровскстат гарантирует конфиденциальность предоставленной информации. Все сведения будут использоваться в обобщённом виде.

Полученная в ходе микропереписи информация необходима для разработки прогноза развития сельского хозяйства; принятия мер экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства, в том числе по программе господдержки представителей аграрного сектора экономики.

Предварительные итоги сельскохозяйственной микропереписи 2021 года будут подведены уже в четвёртом квартале этого года, а окончательные – к концу следующего.

Для безопасности участия населения в переписной кампании и предотвращения распространения COVID-19 в ходе опроса переписчиками используются средства индивидуальной защиты.

Марина ОВСЕЕНКО, начальник отдела сельского хозяйства администрации муниципального района.

Пенсионный фонд информирует

Оформление сертификата на материнский (семейный) капитал

Мамы, у которых родился ребёнок, могут не обращаться в ПФР за сертификатом на материнский (семейный) капитал.

В проактивном режиме сертификат будет оформлен автоматически на основе тех сведений о рождении ребёнка, которые поступают в ПФР из государственного реестра ЗАГС.

Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в личный кабинет мамы на сайте ПФР или портале госуслуг. Для входа в личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР необходима регистрация на портале госуслуг. Электронный сертификат на материнский капитал будет находиться в разделе «История обращений», при необходимости его можно скачать и распечатать.

Напомним, в 2021 году материнский капитал проиндексирован и на первого ребёнка составляет 483881,83 рубля.

Для семей, у которых право на дополнительные меры государственной поддержки возникло в связи с рождением или усыновлением первого ребёнка, при рождении (усыновлении) второго малыша размер материнского капитала в этом году увеличивается на 155 тысяч 550 рублей и составляет 639431,83 рубля.

С начала текущего года также проиндексирована сумма остатка материнского семейного капитала у семей, которые ранее уже распорядились частью его средств.

Специалисты ПФР обращают внимание, что для семей, которые усыновили детей, сохраняется прежний заявительный порядок оформления сертификата, поскольку сведения, необходимые для получения материнского капитала, могут предоставить только сами усыновители.

Граждане, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала в полном объёме либо по частям по следующим направлениям:

- 1) улучшение жилищных условий;
- 2) получение образования ребёнком (детьми);
- 3) формирование накопительной пенсии мамы;
- 4) приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
- 5) получение ежемесячной выплаты в соответствии с Федеральным законом «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

По информации Центра ПФР по установлению пенсий в ЕАО.